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N o m i l a di c o m m i s i ! i l 

P R E S I D E N T E . Per la facoltà, con-
feri tami dalla Camera nella to rna ta del 9 
corrente ,di completare la Commissione sul 
disegno di legge n. 126 « Disposizioni ri-
guardan t i le lesioni personali col coltello ed 
altri armi » ho chiamato a farne parto, in 
sosti tuzione dei defunt i onorevoli Torraca 
e Zella-Melillo, gli onorevoli Chimirri e Pu-
gliese. 

Interrogazioni . 

P R E S I D E N T E . L 'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. La pr ima è quella dell 'o-
norevole Chimienti al ministro dei lavori 
pubblici « sulle cause che rendono co sì fre-
quente la perdi ta della coincidenza a Ca-
serta del diret to ma t tu t ino da Lecce a 
R o m a ». 

L'onorevole Chimienti non essendo pre-
sente, s ' in tende che abbia r i t i ra to questa 
interrogazione. 

Segue quella che l 'onorevole Carnazza 
rivolge ai ministri della mar ina e dei la-
vori pubblici « per sapere se r iconoscano 
la urgente ed assoluta necessità di provve-
dere alla costruzione di oppor tuni locali p<i 
servizi mari t t imi del porto di Catania ». 

CARNAZZA. Siamo d'accordo con il so t -
tosegretario di Sta to per la marina di ri-
mandare lo svolgimento di questa interro-
gazione. 

P R E S I D E N T E . Ma l 'onorevole sottose-
gretario non ha fa t to saper nulla alla Pre-
sidenza. 

CARNAZZA. Ero s ta to pregato io d ' in-
formarla . 

P R E S I D E N T E . Poiché è presente l'o-
norevole ministro della marina, gli domando 
se creda di r imandare questa interroga-
zione. 

M I R A B E L L O , ministro della marineria. 
Sono venuto appunto per^rispondere a que-
sta interrogazione. 

P R E S I D E N T E . Allora ha facol tà di par-
lare. 

M I R A B E L L O , ministro della marineria. 
Io non ho difficoltà alcuna di riconoscere 
l 'urgenza e la necessità di costruire un edi-
fìcio per la capitaneria del por to di Catania. 
Gli a t tual i uffici della capitaneria sono fra-
zionati ; una par te di essi è in un fabbri-
cato angustissimo presso il por to stesso, e 
l ' a l t ra trovasi in una casa pr iva ta in ci t tà . 
Questa divisione degli uffici ostacola il buon 

andamen to del servizio, ed inoltre è indi-
spensabile ch£ ungpor to come quello dj_Ca-
tania abbia una capi taneria con uffici pro-
porzionati ai suoi bisogni. Fino dal 1899 la 
Camera di commercio di Catania ed altri 
enti autorevoli di quella ci t tà fecero pre-
sente, per mezzo dei loro rappresentant i , la 
necessità della costruzione di un edificio 
per la capi taneria , ed il Ministero della ma-
rina nel 1902 dispose che il Genio mili-
tare elaborasse un proge t to per un fabbri-
cato che avrebbe dovuto comprendere, oltre 
gli uffici destinati alla capitaneria, anche 
quelli per la sezione di pubblica sicurezza 
del porto stesso. 

Il proget to fu eseguito ed il costo pre-
vent iva to dell'edificio da costruirsi superava 
le centomila lire. 

Il bilancio della marina, nei capitoli che 
r iguardano la marina mercanti le, non per-
met tendo la costruzione del nuovo fabbri-
cato, il municipio di Catania offrì di costruire 
l'edificio ant ic ipando la somma occorrente 
da resti tuirsi in qua t t ro anni. Malgrado 
questa proposta, non fu possibile addivenire 
alla costruzione dell'edificio poiché sarebbe 
s ta to necessario che i capitoli del bilancio 
della marina mercanti le avessero concesso 
un margine di circa 25 mila lire al l 'anno, 
mentre invece non solo questo margine non 
esiste, ma i capitoli della mar ina mercan-
tile r isultano insufficienti alla esplicazione 
dei servizi portuali a t tua l i . 

Per ta l i ragioni il Governo fu costret to 
a soprassedere alla p roge t t a t a costruzione. 
È ora mio in tendimento di provvedere ad 
una richiesta di maggiori fondi; ed allo s ta to 
delle eose , 'mentre riconosco urgente e ne-
cessaria la costruzione del fabbr ica to di 
cui t ra t tas i , non posso per il momento 
fare altro che prendere a t to dell ' interroga-
zione presen ta ta dall 'onorevole Carnazza e 
promet te re che farò i debi t i uffici presso i 
colleghi del tesoro e dell' interno, giacché, 
come già dissi, anche la pubblica sicurezza 
portuale dovrà essere s is temata nel nuovo 
fabbricato, ciò affinchè sia al più presto d a t a 
a t tuazione a quello che è desiderio eomune 
del Ministero della marina, dei catanesi e 
dell 'onorevole Carnazza, che ha presenta to 
questa interrogazione. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par lare 
l 'onorevole Carnazza per dichiarare se sia 
sodisfatto. 

CARNAZZA. Non posso che essere par-
zialmente sodisfatto della r isposta del mi-
nistro della marina. 

Certo che l 'urgenza e la necessità di prov-


